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e Se puncteaza oricare alte formulari/modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

Subiectul | (20 puncte)
Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:
1.b; 2.c; 3.¢; 4.d; 5a 6.b; 7.b; 8.c 9.d; 10.d.

Total | = 20 puncte

Subiectul al ll-lea (12 puncte)
Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare asociere corecta:
a-3; b-2; c-1; d-5; e-6; f-4. Total Subiectul Il 12 puncte

Subiectul al lll-lea (25 puncte)

A. Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect:

1. 1-Strei—1p; 2-Gilort—1p; 3 - Nera-1p;

2. huila/carbuni — 1p;

3.4 - Lugoj - 1p;

4. Varful Peleaga — 1p; 2509 m — 1p;

5. oricare doua dintre pesterile: Topolnita / Ponoare / Epuran — 2p (cate 1p pentru fiecare) (se
accepta si alte raspunsuri corecte). 9 puncte

B. Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:

1. o cauza care explica masivitatea accentuata a Grupei Retezat-Godeanu/Muntilor Retezat — 2p
(pentru raspuns partial corect/incomplet se acorda 1p);

2. 0 cauza care explica lipsa etajului alpin din Muntii Banatului — 2p (pentru raspuns partial
corect/incomplet se acorda 1p);

3. doua asemanarri intre relieful Muntilor Poiana Rusca si relieful Grupei Parang - 4p (cate 2p pentru
fiecare asemanare) (pentru fiecare raspuns partial corect/incomplet se acorda céate 1p);

4. un factor care favorizeaza cultivarea vitei de vie in Campia Olteniei — 2p (pentru raspuns partial
corect/incomplet se acorda 1p);

5. explicatia faptului ca Podisul Mehedinti reprezinta o unitate distincta de relief, desi are o suprafata
redusa — 2p (pentru raspuns partial corect/incomplet se acorda 1p).

Exemplu: individualizarea sa ca unitate distincta de relief se bazeazd pe combinatia dintre
caracteristicile montane (formarea in timpul orogenezei alpine si alcatuirea petrografica — gsisturi
cristaline si calcare) si cele deluroase (altitudini de 500-600 m) si de podis (platouri interfluviale
netede).

Se iau Tn considerare orice formulari in concordanta cu ideile de mai sus.
12 puncte

C.1.X-8-1p; Y-7-1p.

2. prezentarea unei cauze a diferentelor dintre valorile temperaturilor si precipitatiilor medii lunare

inregistrate la cele doua statii meteorologice — 2p (pentru raspuns partial corect/incomplet se acorda 1p).
4 puncte

Total lll (9p+12p+4p) = 25 puncte

Barem — clasa a Xll-a
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Subiectul al IV-lea (18 puncte)

A. Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect:

.C—-1p;

.B-1p;

. granit/gnais etc. — 1p;

. G — Céampia Voivodinei — 1p;

.a—Tisa—1p, b—Nistru-1p, e - Sava- 1p;

. oricare doi afluenti dintre: Morava / Timoc (Timok) / Tibrita / Ogosta / Iskar / Osam / Lom / lantra etc.
— 2p (céate 1p pt fiecare);

7. Bic/Bac — 1p;

8.3-1p;

9

1

OO, WNPE

. familia euroasiatica / uralo-altaica (grupa ugrica) — 1p;
0. Burgas — 1p. 13 puncte

B. Se acorda 5 puncte astfel:

1. mediul de stepa temperata/mediul temperat-continental (se accepta si alte raspunsuri corecte) — 1p;
2. se acorda 2 puncte pentru o cauza prezentata corect. Pentru réspuns partial corect/incomplet se
acorda 1p.

Exemplu: prezenta solurilor cu fertilitate mare, cernoziom, a dus la inlocuirea vegetatiei
naturale de stepd/silvostepa cu diferite culturi agricole/revolutia industriald a contribuit la
transformarea mediului de stepda/silvostepa intr-un mediu antropizat, cu campuri cu monoculturi
bazate pe irigatii/explozia demografica a dus la dezvoltarea asezdrilor umane si a activitatilor
industriale ceea ce a determinat aparitia peisajelor rurale si urbane specifice etc..

Se iau in considerare orice formulari in concordanta cu ideile de mai sus.

3. se acorda 2 puncte pentru o consecinta a modificarii tipului de mediu prezentata corect. Pentru
raspuns partial corect/incomplet se acorda 1p.

Exemplu: accelerarea proceselor de degradare a terenurilor ca urmare a spulberérii solului
in perioadele secetoase / intensificarea proceselor de sérédturare / poluarea solului si a panzei
freatice ca urmare a utilizarii ingrasamintelor chimice etc.

Se iau in considerare orice formulari in concordanta cu ideile de mai sus. 5 puncte

Total IV (13p+5p) = 18 puncte

Subiectul al V-lea (15 puncte)
Se acorda 15 puncte, astfel:
A. 1. Tarile de Jos / Olanda - 1p;

2. se accepta orice valoare cuprinsa intre 75-77% — 1p;

3. Koslodui/Kozlodui — 1p;

4. existenta resurselor de uraniu — 1p;

5. existenta resurselor de gaze naturale — 1p. 5 puncte
B. 1.

a. 2009 (se accepta si 2008 si 2010) — 1p; se accepta orice valoare cuprinsa intre 10-11%o — 1p;
b. 2021 — 1p; se accepta orice valoare cuprinsa intre 4,5-5%o0 — 1p. 4 puncte

2.a.2008/2009 — 1p;

b. se accepta orice valoare cuprinsa intre -6%o si -6,5%0 — 1p;

C. 0 cauza a ratei mici a natalitatii (conditii economice precare / scaderea nivelului de trai / emigrarea

populatiei de varsta fertilda etc.) — 2p (se poate acorda si punctaj intermediar 1p in functie de

complexitatea raspunsului);

d. o consecinta a evolutiei indicatorilor demografici in perioada analizata (scaderea numarului de

locuitori / imbatranirea demografica etc.) — 2p (se poate acorda si punctaj intermediar 1p in functie

de complexitatea raspunsului). 6 puncte
Total V (5p+4p+6p) = 15 puncte

TOTAL I+lI+11+1V+V = 90 puncte
OFICIU: 10 puncte
TOTAL : 100 puncte

Barem — clasa a Xll-a



